

Государственное бюджетное учреждение  
Ярославской области «Детский дом  
музыкально-художественного воспитания  
имени Винокуровой Нины Николаевны»

**ГБУ ЯО «Детский дом МХВ  
им. Винокуровой Н.Н.»**

ул. Салтыкова-Щедрина, дом 78, г.  
Ярославль,  
150014 ; Тел. (8-4852) 21-24-08  
Лободе  
e-mail : ddmxv.yaroslavl@yarregion.ru

Уполномоченному по правам ребенка  
в Ярославской области  
Крупину М.Л.

Исх. № 683С от 26.12.2022г.

Уважаемый Михаил Львович!

По результатам выездной проверки, проведенной Аппаратом Уполномоченного по правам ребенка в Ярославской области 02.12.2022 г., (заключение от 15.12.2022) считаем необходимым пояснить следующее:

В соответствии с п.43 Постановления Правительства РФ от 24 мая 2014 г. № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» организация для детей-сирот обеспечивает соблюдение установленных государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и гигиеническими нормативами (санитарными правилами) санитарно-эпидемиологических требований к обеспечению безопасности и (или) безвредности для детей факторов среды обитания, условий деятельности организаций для детей-сирот, используемых ими территорий, зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и транспортных средств.

Организация питания воспитанников в детском доме строго регламентирована и производится в соответствии с действующим законодательством и требованиями СанПиН. Ежегодно на начало учебного года издается приказ по учреждению «Об организации питания воспитанников детского дома», в котором указан перечень мероприятий, обеспечивающих соблюдение всех требований законодательства РФ по сохранности жизни и здоровья воспитанников учреждения. С целью организации контроля качества готовых блюд в учреждении функционирует бракеражная комиссия. Ответственными работниками учреждения ведется

строгий контроль за тем, чтобы все поставляемые продукты соответствовали требованиям СанПиН 2.3/2.4.3590-20.

В соответствии с требованиями СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» в учреждении имеется «Примерное двухнедельное меню на осенне-зимний период» для возрастных групп детей 7-11 лет и детей 12-18 лет, утвержденное директором детского дома и согласованное с руководителем УФС Роспотребнадзор по Ярославской области 19.01.2016 года.

Согласно «Положению об организации работы пищеблока», утвержденному директором детского дома 01.09.2018 г., на основе примерного 14-дневного меню ежедневно составляется и утверждается директором детского дома меню для детей от 3 до 7 лет, для детей от 7 до 12 лет и детей от 12 до 18 лет. Двухнедельное меню является примерным и на основании пункта 8.1.2.5 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 разрешается производить замену отдельных видов пищевой продукции в соответствии с санитарными правилами и нормами в пределах средств, выделяемых на эти цели организациям для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В день проверки несовпадение блюд, указанных в суточном меню, со списком рекомендованных блюд двухнедельного цикличного меню было незначительным (замена мандаринов на апельсины, отварных макарон на гречку). При этом общая питательная ценность и калорийность блюд была соблюдена.

В соответствии с п. 3.8 «Положения об организации работы пищеблока» выдача готовой пищи воспитанникам производится после снятия пробы бракеражной комиссией и записи в бракеражном журнале результатов оценки готовых блюд. При этом в журнале отмечается результат пробы каждого блюда. Суточные пробы готовых блюд хранятся не менее 48 часов в специальном холодильнике пищеблока.

По графику приема пищи воспитанниками (приказ № 01-10/182 от 01.09.2022) обед воспитанников организованно проходит в период 13.30ч.-14.30 ч. До начала обеда бракеражной комиссией была снята проба обеда и произведена запись в бракеражном журнале о проведенном контроле качества. Суточная проба была взята и стояла на столе «ГБ» для остывания, в холодильник на момент проверки помещена не была.

В столовой детского дома, а также в «Домашних кухнях» замена пришедшей в негодность столовой посуды и инвентаря производится еженедельно по понедельникам в соответствии с п.2.4.6.2. СП 2.4.3648-20 (не допускается использование деформированной, с дефектами и механическими

повреждениями, кухонной и столовой посуды, инвентаря; столовых приборов (вилки, ложки) из алюминия).

По нарушениям, выявленным в ходе осмотра помещений на этажах 3-этажного здания, поясняем следующее.

В соответствии с требованиями СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» в учреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на этажах оборудованы туалетные комнаты для детей (молодежи) разного пола. Туалетные комнаты оборудованы умывальниками и туалетными кабинами с дверями, в туалетных комнатах для мальчиков установлены писуары. Туалетные кабины оснащены мусорными ведрами, держателями для туалетной бумаги, сиденьями на унитазах, туалетными ершиками. Умывальные раковины обеспечиваются мылом, ведрами для сбора мусора.

В соответствии с требованиями законодательства во всех помещениях детского дома проводится ежедневная двухкратная уборка. В местах общего пользования (санитарные комнаты, коридоры, столовая, игровые комнаты) уборка проводится с применением дезинфицирующих средств («Ника-хлор»). Приготовление дезинфицирующих средств (в соответствии с рабочими концентрациями) проводят медицинские сестры в соответствии с графиком работы. Инструктажи по работе с дезинфицирующими средствами с работниками учреждения проводятся регулярно с отметками в журналах инструктажей.

Санитарно-техническое оборудование ежедневно обеззараживается. Сиденья на унитазах, ручки сливных бачков и ручки дверей моются ежедневно теплой водой с мылом или иным моющим средством, безвредным для здоровья человека. Горшки моются после каждого использования при помощи щеток и моющих средств. Ванны, раковины, унитазы чистят дважды в день или по мере загрязнения щетками с использованием моющих и дезинфицирующих средств. Дверные ручки, поручни, выключатели ежедневно протираются с использованием дезинфицирующих средств. Для технических целей на этажах имеется санитарная комната.

Во всех видах помещений не реже одного раза в месяц проводится генеральная уборка с применением моющих и дезинфицирующих средств.

С целью профилактики и выявления контактных гельминтозов в учреждении проводятся плановые обследования детей и сотрудников на базе Управления Роспотребнадзора г. Ярославля. Последний производственный контроль (ноябрь 2022 г.) – замечаний нет. Массовое обследование детей- 12.12.2022-13.12.2022г. – все смывы отрицательные.

В целях предотвращения возникновения и распространения инфекционных и неинфекционных заболеваний, обеспечения безопасности и безвредности для детей используемых ими помещений и оборудования ведется постоянный контроль за санитарным состоянием и содержанием всех помещений: ежедневный обход помещений трехэтажного здания на предмет выявления неисправностей на системах обеспечения функционирования здания (отопление, водопровод, канализация, электроснабжение и пр.), а также ежедневный обход дежурным администратором и медицинским персоналом на предмет обеспечения безопасности проживания и организации воспитательного процесса, санитарного состояния в группах и др. помещениях.

Для устранения засора в чаше биде детского туалета для девочек в день проверки заместителем директора по АХЧ была сделана заявка в организацию по обслуживанию сантехнического оборудования.

Все унитазы в детских туалетах на момент проверки были подвергнуты обработке в ходе утренней уборки помещений. Загрязнение чаши одного из унитазов объясняется использованием туалетных комнат детьми, вернувшимися из школы. Контроль за соблюдением правил личной гигиены воспитанниками, приучение воспитанников к соблюдению санитарно-гигиенических норм ежедневно осуществляют воспитатели группы.

В учреждении графики уборки санузлов были введены администрацией для организации внутреннего контроля за санитарным состоянием санитарных помещений, однако в соответствии с СанПин 2.4.3648-20 ведение графиков уборки санузлов не является обязательным.

Администрацией учреждения ведется постоянная работа по улучшению условий проживания воспитанников учреждения, соблюдению санитарно-эпидемиологических требований, проводятся ремонтные работы и замена вышедшего из строя сантехнического оборудования, а именно: на втором этаже трехэтажного здания (правая сторона) в период с декабря 2021г. по сентябрь 2022г. была выполнен ремонт санузлов для воспитанников (туалетная комната для девочек, туалетная комната для мальчиков) с полной заменой всего сантехнического оборудования и выделением помещения для душа. Выполнены работы по составлению проектно-сметной документации на ремонт санузла на втором этаже (левая сторона). На третьем этаже в период отсутствия воспитанников в течение новогодних каникул также планируется провести ремонт помещений санитарных узлов для воспитанников.

Администрация и коллектив учреждения в своей работе уделяет особое внимание соблюдению норм законодательства, регулирующего порядок соблюдения санитарно-эпидемиологических требований к условиям

проживания, организации питания воспитанников в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Заключение Уполномоченного по правам ребенка в Ярославской области от 15.12.2022г. было рассмотрено на административном совещании при и.о. директора 21.12.22г. с приглашением ответственных лиц.

По результатам совещания приказом и.о. директора приняты решения:

- объявить дисциплинарное взыскание в виде замечания медицинской сестре по питанию Клоян Э.Г., ответственной за отбор суточной пробы готовой продукции;
- врачу-педиатру Плотниковой В.И. усилить контроль за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований к условиям проживания, организации питания воспитанников;
- заместителю директора по АХЧ Галиахметовой Н.А. усилить контроль за состоянием столовой посуды и инвентаря на пищеблоке;
- заместителю директора по АХЧ Галиахметовой Н.А. усилить контроль за работой младшего обслуживающего персонала (уборщиц служебных помещений) с целью своевременного реагирования на недостатки в работе сантехнического оборудования и качеством уборки помещений;
- ответственным лицам (воспитателям, дежурным администраторам) усилить контроль за соблюдения санитарно-эпидемиологических требований к условиям проживания, организации питания воспитанников.

И.о директора детского дома



С.А.Иванова